

我省首张行业综合许可证发出

办得快、功能全,一证能“顶”多证

从办事流程来看

万宁12个行业试点改革共涉及39个次许可事项的审批,改革后只需12个次综合审批,精简了69.2%的审批程序

从办理时限来看

万宁12个行业试点改革共涉及588个工作日的审批时限,改革后只有156个工作日,提高了73.5%的审批时限

本报万城7月30日电 (记者袁宇)办理药品经营许可证换发、食品药品经营许可证首次申领两项业务,原本需要跑两个窗口,但如今不仅能在同一个窗口办结,还只用领取一张“合并”的证件。7月30日,在万宁市万城镇经营药店的杨秋平拿到了申办不到一周的行业综合许可证。而这也是我省发出的首张行业综合许可证。

从样式上看,这张行业综合许可证样式与以往的经营许可证差别不大,除了抬头名称变成了“行业综合许

可证”外,证书内文中仅许可项目一栏发生了改变。杨秋平领取的行业综合许可证中许可项目为食品经营许可、药品经营许可,这意味着这一张证能“顶”过去两张证用。

“发放行业综合许可证,不仅仅是方便群众办证,也是为了进一步加快行业准入,释放市场活力。”万宁市行政审批服务局负责人范森宏介绍,这也是该市进一步深化“放管服”改革的具体举措,首批选择了包括商超、宾馆、药店、网吧等12个行业作为试点,推行综合受理、综合审批、综合发证。

万宁试点推行综合许可改革,通过对行业管理机构、行业审批条件、审批申报方式、许可审核程序、行业准入方式等进行梳理、优化,实现“一帽牵头”“一单告知”“一次申请”“一窗受理”“一次踏勘”“一标核准”“一证准营”。在这些环节中,我们全面探索实施告知承诺,简化取消审批要素,着力打造海南自贸港法治化、国际化、便利化的营商环境。”范森宏说。

据介绍,从办事流程来看,万宁12个行业试点改革共涉及39个次许可事项的审批,改革后只需12个次综合审批,精简了69.2%的审批程序;从办理时限来看,12个行业试点改革共涉及588个工作日的审批时限,改革后只有156个工作日,提高了73.5%的审批时限;通过整合共用材料,原申请所需材料精简超过30%,申请表单精简50%。

此次行业综合许可改革也是万宁“一枚印章管审批”改革的新作为。万

宁市政府相关负责人表示,市场主体只需在经营场所公示“行业综合许可证”,即视为符合各监管部门的亮证要求,被整合许可证所涵盖的原有事项信息不须提供额外证明文件,以综合许可改革,进一步打通行政审批服务的各个环节,服务好群众和企业。”

下一步,万宁将按照“成熟一批、公布一批、实施一批”的原则,以点带面,逐步扩大综合许可的行业范围,尽早实现行业综合许可改革基本覆盖所有具备条件的行业。

南海热带低压或于今天生成
我省今起将有较强风雨

本报海口7月30日讯 (记者郭萃 通讯员袁迎雷 李凡)海南日报记者7月30日从我省气象部门获悉,7月31日前后在南海中东部海域有热带低压生成,生成后逐渐向海南岛靠近。受热带低压和南海季风共同影响,7月31日至8月3日,我省将有一次较强风雨天气过程,高温天气将得到缓解。

气象部门提醒,热带低压生成位置距离我省陆地较近,生成后将很快靠近我省东部近海,南海海域以及海南岛近海海面的船只需迅速回港避风,相关部门需提前做好准备;热带低压将给我省陆地带来明显降雨,对我省总体利大于弊,相关部门需抓住机会做好水库蓄水工作,还需防范局地强降水引发的城市积涝和中部山区的山洪地质灾害。

7月31日~8月1日



海南岛东北半部地区有大雨、局地暴雨到大暴雨,西南半部地区有中雨、局地大到暴雨

8月2日~3日



西南半部地区有大雨、局地暴雨到大暴雨,东北半部地区有中雨、局地大雨

制图/陈海冰

上半年全省第一产业增加值559.45亿元,增长1.6% 稳住基本盘 农业作贡献

■ 本报记者 傅人意

“谁说种田不挣钱?这是我们农户种植的‘国优629’优质水稻品种,统一包装品牌‘麦生活大米’,市场价格每斤4.8元,我们合作社一年的种粮收入是80多万元。”7月28日,万宁种粮大户麦孙和告诉海南日报记者。

粮为政要,农业是经济发展的基本盘。据统计,上半年全省生产总值

2383.01亿元,第一产业增加值559.45亿元,增长1.6%。全省农林牧渔业增加值578.75亿元,增长1.7%,增速快于整体经济,较一季度回升1.1个百分点。

粮食作物种植平稳推进,向稳存量、创品牌要效益。1—6月,全省粮食播种面积243万亩,同比增长1.0%,完成全年计划的59.3%。

省农业农村厅总农艺师黄正恩介

绍,今年以来,我省组织技术人员深入田间地头指导农民做好肥水管理工作,适时开展病虫害绿色防控。同时,农业部门大力推广“水稻+瓜菜”轮作,水稻“两减一增”绿色高效栽培技术、水稻抛秧“三控”技术等,提高粮食产量。

热带水果量价双升。1—6月,全省热带水果种植面积270.5万亩,同比增长4.8%;产量262.6万吨,同比增长9.1%;热带水果综合平均田头价为5.47

元/公斤,同比增长15.28%。

“今年春节期间,受疫情影响,十月田镇农户种植的水果一度滞销。受益于政府部门及时出台奖补措施,我们化危为机,上半年水果销售量同比增长30%。”昌江十月田互联网小镇负责人李志鹏表示。

养殖业培育新经济增长点新动能。今年上半年,水产品出口量7.5万吨,货值15.3亿元,同比分别增长

12.2%和1.1%。生猪养殖方面,生产稳步回升,养殖场建设加快推进。截至6月底,全省在产的生猪规模养殖场775家,较1月份增加了171家;全省新建、在建规模养殖场总投资金额77.83亿元,全部建成投产后,预计明年可增加生猪产能422.08万头。

“下半年,养殖业将会加快培育我省农业生产的新经济增长点和新动能。”黄正恩说。

(本报海口7月30日讯)

旅游市场强劲复苏,呈现以旅游购物为核心、多元业态齐头并进的新发展格局

这个夏天,三亚旅游重回旺季



■ 本报记者 李艳玲

盛夏时节,像气温一样“居高不下”的,还有三亚旅游市场正呈现出的强劲复苏态势。近日,走进三亚星级酒店、旅游景区、网红餐厅、免税商场,游人如织的热闹景象让人们再次感受到这座滨海旅游城市旺季的十足人气。

疫情防控形势持续向好、跨省旅游重启、学生陆续放暑假……大众积压已久的旅游需求得到释放,出游热情正迅速点燃。数据显示,三亚旅游在全国关注度排名前列,位居携程暑期热门目的地榜首。

“我们从产业链维稳、产业恢复、产业升级三个方面积极谋划,推动旅游产业疫后复苏振兴。目前,三亚旅游市场总体呈现以旅游购物为核心,多元业态齐头并进的新发展格局。”三亚市旅游和文化广电体育局局长陈震旻表示。

三亚旅游复苏迎来新热度

近期,“满房”的讯号频频从三亚海棠湾仁恒皇冠假日度假酒店、三亚康年酒店、三亚保利瑰丽酒店、三亚·

亚特兰蒂斯等多家星级酒店传出。“酒店一共有405间客房,近一个月来基本是满房状态,8月的住房也陆续预订出去,将迎来暑期高峰。”三亚海棠湾仁恒皇冠假日度假酒店市场总监周京说。

疫情防控常态化背景下,众多游客把目光聚焦国内,尤其是高星酒店和海岛旅游目的地。去哪儿网数据显示,三亚成为今年暑期高星酒店预订量最高的城市。与此同时,在今年旅游市场复苏风向标“携程BOSS直播”最受欢迎的酒店预售货源地排名中,三亚始终稳居前三。

“往年暑期旅游市场,最走俏的是海岛游,巴厘岛、普吉岛、济州岛等地暂时无法前往,游客海岛游需求在三亚集中释放。”三亚康泰国际旅行社有限公司副总经理魏强说。

交通出行情况可以折射出三亚暑期旅游市场的热闹。飞机是岛外游客来海南旅游的主要交通工具,7月19日三亚凤凰国际机场的航班起降、旅客吞吐量两项数据实现疫后的首次同步正增长,分别为315架次、4.8876万人次,同比增长0.6%、10%。

同时,三亚各个旅游景区7月以来的接待量也在增加,逐步恢复至往年同期接待量。特别是三亚网红旅拍体验、冲浪、潜水、直升机高空游览等项目人气不断攀升。以潜水为例,据携程主题游、玩乐平台数据:6月以来

在携程平台预订潜水考证、持证潜水产品的人数增长370%。

亲子游购物游成新“王牌”

历经半年“寒冬”后,7月14日,旅游业终于迎来重磅利好消息,可恢复旅行社及在线旅游企业经营跨省(区、市)团队旅游及“机票+酒店”业务。

“政策发布后,三亚订单量增速最快,从去年暑期热度排名第八、九位上升到了今年的第一位。”去哪儿网总裁勾晶鹏此前接受媒体采访时表示。

有调查数据显示,在出游时长方面,近半数游客在三亚停留时间由往年三四天延长至5天及以上。“两大一小”“两大两小”成为三亚最常见的游客配置。

今年,以“80后”为代表的亲子、家庭出游成为三亚暑期最主要客群。“家庭游客是入住酒店的主要群体。”周京告诉海南日报记者。以三亚海棠湾仁恒皇冠假日度假酒店为代表,三亚多家星级酒店都有各具特色的亲子游配套产品,如水族馆、海底餐厅、儿童乐园、主题活动及儿童俱乐部等,对亲子游群体的吸引力大幅增强。此外,帆船、潜水、自然生物、民族文化等主题研学产品和游学产品,也为三亚的亲子游市场提供了更加丰富的选择。

今年,以“80后”为主的旅游市场消费人群的需求,三亚旅游企业迅速制定相应策略,提供多元化、特

色鲜明的产品和服务,不断推出新鲜玩法。

今年“五一”小长假前夕,三亚大

小洞天景区推出“彩虹滑道”全新体验项目,3条长达110米的滑道,并排呈

波浪形延伸至海边,整体落差达20米,体验者可在海天一色的美景中享受速度与激情。

不止如此,该景区婚纱摄影基地此前落成启用,不久后还将推出悬崖秋千等新的旅游产品。

“集团旗下天涯海角、大小洞天、鹿回头三大景区利用疫情‘空窗期’加强基础设施建设,并加快景区产品的提档升级,紧跟海南自贸港建设布局谋划。”三亚旅游文化投资集团有限公司党委书记、董事长郑聪辉说。

而综艺节目《青春环游记2》热播,让位于吉阳区博后村的三亚亚龙湾国际旅游度假区重新火了起来,一房难求。打卡明星同款旅程成为一个热点,三亚涉旅企业同步跟进场景营销,成为突围暑期旅游的一大法宝。

当前,常态化疫情防控任务仍然艰巨繁重,三亚旅游部门和旅游企业始终绷紧安全这根弦,狠抓安全监管和运营不松劲。为确保游客在安全有序环境中游览,三亚各旅游景区落实预约制度,努力控流量、防聚集。同时,强化创新、细化举措,在抓紧抓实常态化疫情防控的前提下,推动文化旅游全面升温、创新发展。

(本报三亚7月30日电)

我省启动今年“三支一扶”招募工作 选拔300名高校毕业生到农村服务

本报海口7月30日讯 (记者陈蔚林 实习生李梦楠)海南日报记者7月30日从省教育厅获悉,今年我省将按照公开招募、自愿报名、公平选拔、统一派遣的方式,招募300名高校毕业生到农村基层从事“三支一扶”工作,服务期为两年。

“三支一扶”是指大学生在毕业后到农村基层从事支农、支教、支医和扶贫工作。目的在于为高校毕业生向基层单位落实就业问题提供具体的指导和保障。“三支一扶”工作时限一般为两年,工作期间政府有关部门给予一定的生活补贴,工作期满后择业享受一定的政策优惠。

年龄在30周岁以下(1990年7月1日后出生)的2018年至2020年普通高校海南籍毕业生及海南省内普通高校毕业生,可于7月31日9时至8月4日16时期间登录省人力资源和社会保障厅网站报名。已参加过“三支一扶”的高校毕业生不能再报。

岗位需求、工作内容和要求、服务期满优惠政策等信息,高校毕业生可关注省教育厅微信公众号或登录省人力资源和社会保障厅网站查看。

值班主任：陈彬 主编：郭景水 美编：陈海冰

专题

政策利好持续释放 碧桂园建筑机器人迎风口

日前,住房和城乡建设部联合国家发展和改革委员会、教育部、工业和信息化部、中国人民银行、国家机关事务管理局、中国银行保险监督管理委员会印发《绿色建筑创建行动方案》。

该方案指出,加强技术研发推广。加强绿色建筑科技研发,建立部省科技成果库,促进科技成果转化。积极探索5G、物联网、人工智能、建筑机器人等新技术在工程建设领域的应用,推动绿色建造与新技术融合发展。结合住房和城乡建设部科学技术计划和绿色建筑创新工程,加强绿色建筑关键技术研究。

此外,住房和城乡建设部、国家发展和改革委员会、科技部等13部门近日联合印发了《关于推动智能建造与建筑工业化协同发展的指导意见》,指出要以大力发展建筑工业化为载体,以数字化、智能化升级为动力,创新突破相关核心技术,加大智能建造在工程建设各环节的应用,形成涵盖科研、设计、生产加工、施

工装配、运营等全产业链融合一体的智能建造产业体系。

该意见提到,“探索具备人机协调、自然交互、自主学习功能的建筑机器人批量应用”,“加快部品部件生产数字化、智能化升级,推广应用数字化技术、系统集成技术、智能化装备和建筑机器人,实现少人甚至无人工厂。加快人机智能交互、智能物流管理、增材制造等技术和智能装备的应用”。

在建筑机器人研发推广方面,品牌企业已经行动起来。据了解,碧桂园集团围绕建筑机器人打造绿色产业,以广东博智林机器人有限公司为载体,自2018年7月以来,重点围绕建筑机器人、BIM、新型装配式及相关核心技术,搭建系统化研发体系,组建了五大研究院,进行建筑机器人及相关智能施工设备等的研发、生产与应用,同步实施系统化产业布局,以信息化、数字化、智能化为手段,打造全周期的智慧建造体系。

今年全国“两会”期间,全国政协委员、碧桂园集团董事局主席杨国强建议:

引导建筑机器人快速试点试用,协助推广经验后的产品、技术及设备。鼓励建设一批建筑机器人产业基地和示范项目,为快速试点试用建筑机器人及相关智能化设备提供场景和条件。同时,联动行业协会等力量,支持和协助将试点验证后的安全稳定、质量可靠的产品和技术在行业内推广使用,推动建筑机器人加速走向市场,实现建筑行业高质量发展。

相关数据显示,碧桂园集团现有在研建筑机器人50余款,覆盖主要建筑工艺工序。其中,近40款投放工地测试应用,施工质量满足标准要求,安全性和工作效率较人工作业大大提高;10余款进入产品化阶段,经济效益可观。自主研发的自升造楼平台、智能施工升降机作为配套设备,已投入工地试用,助力建筑机器人施工,提升安全性,节省人力成本。截至目前,已递交专利有



效申请2300多项,获授权近550项,在关键领域拥有一批自主核心技术。

以科技创新驱动为引领的传统产业升级改造,将对提振经济、促进高质量发展起到支撑作用。业内人士表示,结合《工业和信息化部办公厅关于推动工业互联网加快发展的通知》,以建筑机器人为代表的智能建造将引领5G技术在垂

直行业的融合创新,为我国建筑业、装备制造业和信息化产业提供广阔应用场景,产生叠加效能。

(来源:中国建设报 作者:苗森)

博智林机器人公司